

中共南平市委办公室

南委办〔2017〕64号

中共南平市委办公室关于 在全市进一步深化学习廖俊波精神的通知

各县（市、区）委，武夷新区党工委，市委各部、委、办、局，市直各委、办、局、集团公司党组（党委、总支、支部），各人民团体党组，各大中专院校党委（总支、支部）：

为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神、中共中央《决定》和省委部署，不断把向廖俊波同志学习活动引向深入，激励全市广大党员、干部用心尽责、担当实干，现就进一步深化学习廖俊波精神通知如下：

一、深入学习廖俊波同志的优秀品质和崇高精神

各级党组织和广大党员、干部要立足实际，深入学习和

大力弘扬廖俊波同志对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质和崇高精神，进一步强化“四个意识”，争做忠诚、干净、担当的好党员、好干部。要从履职岗位实际出发，突出学思想、学精神，围绕廖俊波同志的鲜活事迹和朴实话语，区分市县领导班子、市县机关党员干部、乡村党员干部等不同对象，分层级分领域有重点地开展学习，逐一明确学习要求、学习形式、学习内容。通过深化学习，市县领导班子要着力解决担当不足、拼闯不够、作风不实、深入不够等问题；市县机关党员、干部要着力解决工作标准不高、推动落实不力、运作能力不足、服务意识不强和四平八稳、按部就班等问题；乡村党员干部要着力解决执行力不够强、创新开拓不足、发挥作用不够明显等问题。深化学习活动由市委组织部统筹安排，各县（市、区）委、武夷新区党工委、市直机关工委、教育工委分别提出具体方案抓好组织实施，确保学习活动扎实深入，切实提升学习的针对性和实效性。

二、创新学习载体，增强学习实效

（一）开展“一月一主题”学习讨论。各级党组织要把学习廖俊波精神纳入“两学一做”学习教育的重要内容，依托党委（党组）中心组学习、“三会一课”、主题党日等，每月召开1次学习讨论会，针对不同层级、不同群体提出有针对性的学习要求，在对标看齐中不断找差距、明方向、强动力。

第一个主题：“心有信念就不觉得累”（8月份）

重点围绕“把自己当成全镇最小的人”“学习谷文昌先进事迹后的追问”等故事展开讨论，学习廖俊波同志信念坚定、对党忠诚的政治品格。

第二个主题：“赚钱的事让老百姓干，不赚钱的事让党委政府干”（9月份）

重点围绕“石圳村的变化”“刁桂华的肝胆朋友”等故事展开讨论，学习廖俊波同志心系群众、勤政为民的公仆情怀。

第三个主题：“背着石头上山”（10月份）

重点围绕“武夷新区的容缺审批制度”“荣华山组团的开拓者”等故事展开讨论，学习廖俊波同志敢于担当、苦干实干的务实作风。

第四个主题：“能在现场就不在会场”（11月份）

重点围绕“闽铝轻量化汽车制造项目建设的俊波速度”“最后一天的日程表”等故事展开讨论，学习廖俊波同志忘我工作、鞠躬尽瘁的高尚情操。

第五个主题：“清清白白做人，安安稳稳睡觉”（12月份）

重点围绕“坚决不收礼品”“买二手房”等故事展开讨论，学习廖俊波同志廉洁奉公、无私奉献的清廉本色。

（二）党员领导干部上党课。年底前，处级以上党员领导干部要紧紧围绕学习廖俊波精神这一主题，联系实际给本地本单位党员讲一次党课；乡镇（街道）党员领导干部到挂点村

(社区)党支部讲党课。

(三)俊波故事进党校、进课堂。把学习廖俊波精神作为党员、干部党性教育的必修课，纳入党校教学计划。将俊波故事编入中小学幼儿园德育教材，纳入课时教学安排。

(四)开好年度民主生活会。以廖俊波为镜，深刻检视自己在理想信念、务实为民、担当作为、清廉自律等方面突出问题，深入思考廖俊波能做到的，自己为什么做不到，廖俊波做得好的，自己为什么做不好，差距在哪里、原因是什么，进一步明确努力方向。

三、教育引导党员、干部在“四比六促”活动中当先锋

教育引导广大党员、干部积极投身“学习廖俊波、争做合格党员”主题实践活动，进一步提振精气神，以奋发有为的精神状态推进“四比六促”。在农村，突出发展现代绿色农业、壮大村集体经济、打赢脱贫攻坚战、维护和谐稳定；在社区，突出社区建设、环境整治、文明创建；在机关，突出提升服务效能、改进工作作风、重心下移挂钩帮扶；在企业，突出助推转型升级和技术攻关、做大做强做优企业的实效；在学校，突出师德师风建设、提升教育教学质量、办好人民满意教育；在社会组织，突出参与社会治理、提供公共服务、承担社会责任；离退休干部，突出传承党的优良作风、弘扬优秀传统文化、关心教育青少年、为南平发展增添正能量。

学习廖俊波精神的成效，关键要体现在担当实干、推动

发展上，特别要用“四比”来检验，就是要做到党性更强，牢固树立“四个意识”，旗帜鲜明讲政治，用担当体现忠诚；作风更实，扑下身子抓落实，敢抓敢管、敢拼敢闯，高质高效推动工作。业绩更优，工作走前列，示范带动作用突出，出色完成各项目标任务；贡献更大，工作提升晋位明显，所负责的工作有创新、有突破、有品牌。

四、大力培养和选树廖俊波式好党员好干部

坚持新时期好干部标准，以“四个合格”为标尺，突出以担当尽责、拼搏实干、发挥作用来检验，注重工作实绩和社会公认，在各行各业及时发现、选树、表彰一批学习廖俊波同志的先进典型。市委将按照“成熟一个、评选一个”的原则，适时评选表彰廖俊波式好党员、好干部。

五、进一步加大宣传力度，营造浓厚氛围

加强与中央、省级新闻媒体的联系对接，充分运用微信、微博等新媒体，用好“党员 e 家”平台，通过开设专题专栏、组织收看影视作品、编印口袋书等方式，全方位、立体化、大力度持续宣传报道推送廖俊波同志的先进事迹，宣传各级党组织学习廖俊波精神的进展成效，宣传学习廖俊波活动涌现出来的先进典型，进一步营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围，汇聚向上向善的强大正能量。

各级党委组织部门、“两学一做”学习教育督查组和“四比六促”活动督查组要采取随机调研、明查暗访、专项督查

等方式，抓好学习廖俊波精神的督查问效，推动学习活动扎实有效开展。开展党组织书记抓基层党建述职评议考核、民主评议党员工作时，要把学习廖俊波精神情况作为重要内容。对组织领导不力、学习氛围不浓厚、学习成效不明显的，要及时进行通报。问题比较突出的，要予以问责。

中共南平市委办公室

2017年8月15日

中共南平市委办公室

2017年8月16日印发
